



Nr.147624/24.02.2022

MINUTĂ

încheiată cu ocazia dezbaterii publice organizată în data de 15.02.2022, în procedura de adoptarea a proiectului de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor pentru modificarea Ordinul ministrului apelor și pădurilor nr. 395 / 2018 pentru stabilirea caracteristicilor armelor de foc, a calibrelor acestora și a categoriilor de muniție care se pot folosi la vânătoare în România.

Ca urmare a solicitării formulate de Asociația Generală a Vânătorilor și Pescarilor Sportivi din România, în conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor a organizat, în data de 27.05.2021, ora 10.30, în sistem video-conferință, dezbateri publice având ca obiect proiectul de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor pentru modificarea Ordinul ministrului apelor și pădurilor nr. 395 / 2018 pentru stabilirea caracteristicilor armelor de foc, a calibrelor acestora și a categoriilor de muniție care se pot folosi la vânătoare în România.

În baza Anunțului nr. DMRC/147578/03.02.2022, postat pe site-ul MMAP în data de 09.02.2022, s-au înscris, în termen, pentru participarea la dezbateri următoarele persoane:

- dl. Paul Negarla;
- dl. Oroianu Ioan din partea AMVP Promediu;
- dl. Vasile Aurelian și Cantor Ovidiu din partea Asociației în Beneficiul Vânătorii și Activității de Vânătoare;
- dl. Vila Răzvan
- dl. Mugurel Drăgănescu și Valdimir Talpeș din partea AGVPS din România;
- dl. Diaconu Marian din partea Federației Asociațiilor Vânătoarești (Fe AV);
- dl. Alexandru Encean din partea Asociației Armelor;
- dl. Calciu Jan Dorin din partea AJVPS Hunedoara;

Ședința a fost condusă de dl. Ilie Mihalache - Director al Direcției Managementul Resurselor Cinegetice (direcția inițiatoră a proiectului de ordin și care a întocmit Referatul de aprobare nr. 159154/05.04.2021), alături de care a mai participat Virgil Pițu - consilier superior din cadrul Direcției Managementul Resurselor Cinegetice.

Ședința a fost deschisă de Ilie Mihalache care a prezentat proiectul de ordin după care a dat posibilitatea celor înscriși să-și prezinte punctele de vedere, în ordinea în care s-au înscris pentru dezbateri și a prezenței, prezentată mai sus.

Cu privire la proiectul de act normativ au fost formulate următoarele puncte de vedere:

1. Dl. Vasile Aurelian din partea Asociației în Beneficiul Vânătorii și Activității de Vânătoare a menționat că este oportună actualizarea caracteristicilor calibrelor minime pentru vânarea tuturor speciilor de faună cinegetică motivat de faptul că limitarea calibrului unei arme precum și a tipului de muniție folosit duce la imposibilitatea folosirii în România a unor calibre și muniții folosite cu succes în alte state europene.

A mai propus ca la stabilirea caracteristicilor minime ale calibrelor admise la vânatoare să nu se mai impună lungimea tubului și să se păstreze doar diametrul minim al proiectilului și energia minimă la 100 de m.

Propunerile dl. Aurelian Vasile au fost agreate/susținute și de alți participanți.

Cu privire la prevederile proiectului de ordin referitoare la abrogarea Ordinului ministrului agriculturii, alimentației și pădurilor nr. 305/2002 cu privire la interzicerea folosirii la vânatoare a armelor semiautomate de tip AKM și SKS, calibrul 7,62 x 39 mm, derivate din pistolul-mitralieră Kalasnikov, fabricate de societățile comerciale "Sadu" - S.A. și "Cugir" - S.A, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 584 din 7 august 2002, au fost formulate următoarele puncte de vedere:

Dl. Vladimir Talpeș din partea AGVPS din România a susținut că proiectul de ordin nu respectă prevederile art. 42 din Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, ale Legii nr. 295/2004 privind regimul armelor și al munițiilor și ale directivelor europene referitoare la arme și muniții.

Acesta consideră că armele semiautomate de tip AKM și SKS, calibrul 7,62 x 39 mm, derivate din pistolul-mitralieră Kalasnikov, fabricate de societățile comerciale "Sadu" - S.A. și "Cugir" - S.A nu pot fi folosite la activități de vânatoare motivat de faptul că acestea provin din arme militare ceea ce încalcă prevederile Directivei nr. 853/2017 și ale Anexei la Legea nr. 295/2004 (pct. A poziția nr. 6) precum și datorită faptului că nu sunt omologate potrivit art. 6 lit. ș) din Legea nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare.

Dl. Balaciu Costel a susținut că armele semiautomate de tip AKM și SKS, calibrul 7,62 x 39 mm, derivate din pistolul-mitralieră Kalasnikov, fabricate de societățile comerciale "Sadu" - S.A. și "Cugir" - S.A pot fi folosite la acțiuni de vânatoare din următoarele considerente:

- toate armele admise la practicarea vânătorii au fost inițial fabricate ca arme militare;
- armele tip WUM calibrul 7,62x39mm fabricate de societățile comerciale "Sadu" - S.A. și "Cugir" - S.A nu provin din modificarea armelor AKM sau SKS ci sunt derivate din acestea;
- în România sunt admise la vânatoare arme identice cu cele produse de societățile comerciale "Sadu" - S.A. și "Cugir" - S.A dar produse în alte state;
- în România nu a existat și nu există o Autoritatea Națională pentru Omologarea Armelor și Munițiilor, astfel că omologarea armele tip WUM calibrul 7,62x39mm și a altor arme fabricate de societățile comerciale "Sadu" - S.A. și "Cugir" - S.A în vederea folosirii acestora la acțiuni de vânatoare nu se poate realiza. Prevederea referitoare la autoritatea de omologare a armelor a fost eliminată din textul Legii nr. 295/2004.

Pe tema celor două subiecte, caracteristicile munițiilor și admiterea la vânatoarea a armelor tip WUM calibrul 7,62x39mm fabricate de societățile comerciale "Sadu" - S.A. și "Cugir" - S.A, s-au mai exprimat opinii asemănătoare cu cele de mai sus de către domnii: Răzvan Vila, Calciu Jan Dorin și Alexandru Enceanu.

În vederea actualizării munițiilor admise la vânatoare, pe specii, dl. Director Ilie Mihalache a solicitat participanților transmiterea propunerilor concrete în vederea analizării.

Pentru luarea unei decizii cu privire la admiterea la vânatoare a armelor tip WUM calibrul 7,62x39mm fabricate de societățile comerciale "Sadu" - S.A. și "Cugir" - S.A sunt necesare informații suplimentare precum și punctele de vedere ale celor două societăți comerciale și al Ministerului Afacerilor Interne, motiv pentru care Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor va posta pe site-ul MMAP forma nedefinitivă a proiectului de ordin, urmând ca forma finală să fie postată ulterior.

Director
Ilie Mihalache

Pițu Virgil

24.02.2022

Director adjunct

Dicu Daniel

24.02.2022